
VERBALE N. 6 del   26/09/2013 
 
Il giorno 26 settembre   (giovedì)  alle ore 17,30  nei locali dell’Ist. Comprensivo Giovanni XXIII, 
si è riunito sotto la presidenza della Sig.ra Simoni Alessandra, il Consiglio di Istituto  per discutere 
e deliberare sul  seguente o.d.g.: 
 

1. Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente  
2. Elezioni Organi Collegiali annuali;  
3. Regolamento d’istituto – anticipo /posticipo scuola infanzia;  
4. Chiusura uffici durante la sospensione delle attività didattiche;  
5. Comunicazioni del Dirigente Scolastico:  

o Progettazione d’Istituto  
o Interventi sul centro scolastico  
o Accesso scuola primaria Bettino Ricasoli  
o Diario d’Istituto. 

6. Comunicazione della Presidente  
7. Varie ed eventuali 

	

Funge da segretario verbalizzante: Luigi Sisi. 
 
Sono presenti: 
Poccetti Fernando Simoni Alessandra Riboletti Alberto  
Sisi Luigi Galilei Lisa Parolai Marco  
Marini Chiara Beni Simona Baldi Cristina  
Ermini Francesco Palazzini Cristiano Tigli Lia  
Ciantini Alessandra Anfuso Lucia Ciabattini Emanuele  
 
Sono assenti: 
Bizzarri Paolo Perferi Chiara  
Stoppielli Fidalma   
 
• Punto n.1 all’o.d.g.  
Lettura e approvazione del verbale precedente 
 
Il presidente del Consiglio d’Istituto dopo aver salutato i presenti, cede la parola al Prof. Luigi Sisi, 
il quale dà lettura del verbale della seduta del 26 giugno 2013. Terminata lettura  lo stesso verbale, 
posto in votazione viene approvato.  
 
 
Il consiglio delibera all’unanimità. Delibera n. 25 
 
• Punto n.2 all’o.d.g.  

Elezioni Organi Collegiali annuali 

La presidente informa tutto il consiglio che come ogni anno, dovremo rinnovare entro il 31 ottobre 
2013 i rappresentanti dei genitori in seno ai vari consigli di classe. Al fine poi di venire incontro a 
tutti quegli utenti che hanno più figli nei vari ordini di scuola, viene stabilito quanto segue: 

• Giovedì 24 ottobre 2013 giorno di rinnovo degli organi collegiali con la seguente 
scansione: Ore 16.30 scuola secondaria di primo grado; Ore 17.15 scuola primaria; Ore 
18.00 scuola dell’infanzia. 



Il consiglio delibera all’unanimità. Delibera n.  26 
 
• Punto n.3 all’o.d.g.  

Regolamento d’istituto – anticipo /posticipo scuola infanzia;  

Introduce l’argomento il Dirigente Scolastico, il quale fa presente che facendo seguito alle 
numerose richieste da parte dei genitori degli alunni della scuola dell’infanzia, al fine di poter 
usufruire del servizio di anticipo e posticipo, si è dovuto applicare quanto stabilito dal 
Regolamento d’Istituto al fine di selezionare le domande in base a criteri oggettivi. Dato che non 
possono essere accolti più di 28 bambini per l’anticipo e 28 per il posticipo, si è provveduto a 
stilare una graduatoria che ha tenuto conto dei criteri e che pertanto sono rimasti fuori circa un 
terzo dei richiedenti. A questo punto prende la parola la presidente Alessandra Simoni, la quale 
comunica che in data 24.09.2013 è stato effettuato il sorteggio dei bambini che avevano ottenuto il 
punteggio di 42 in modo da avere la graduatoria dei 28 ammessi all’anticipo e dei 28 ammessi al 
posticipo. Considerando però che anche per i non ammessi esistono situazioni di ex equo si rende 
necessario effettuare ulteriori sorteggi in modo da avere le graduatorie di anticipo e posticipo 
definitive. Viene quindi chiesto al Consiglio di Istituto di provvedere al sorteggio tra gli ex equo 
con 40 e 14 punti sia per l’anticipo che per il posticipo e successivamente di approvare le stesse 
graduatorie. 
Chiede la parola il consigliere Palazzini, il quale si mostra contrariato per quanto è stato svolto 
relativamente ai criteri per la redazione della graduatoria i quali vanno a penalizzare, chi come lui, 
ha dei figli residenti in comuni limitrofi, in quanto viene attribuito un punteggio elevato per la 
residente nel comune di Terranuova Bracciolini; comunica infine che si sta organizzando un 
comitato di genitori i cui figli non sono stati inseriti nella graduatoria di merito, il quale molto 
probabilmente si rivolgerà ad un legale al fine di poter rivedere le procedure ed il controllo delle 
dichiarazioni prodotte dai genitori che sono stati inclusi nella suddetta graduatoria. 
Data la situazione imbarazzante nella quale si trova, oltre che esprimere il suo disappunto, 
comunica che non si sente più in grado di rappresentare i genitori che lo hanno eletto e come tale 
rassegna le sue dimissioni.  
Prende la parola la consigliera Galilei la quale a nome suo, ma anche delle college della scuola 
dell’infanzia, esprime il suo dispiacere per il non inserimento dei figli di Palazzini nella 
graduatoria di merito, anche in relazione alle reali necessità della sua famiglia, ma ricorda che i 
criteri che sono stati adottati sono gli stessi che vengono utilizzati per la formazione delle classi 
prime della scuola primarie e se gli stessi non rispettano le reali esigenze degli utenti, in futuro 
dovranno essere rivisti ed adattati alle esigenze degli utenti. 
Si inserisce in questa discussione il Dirigente Scolastico, il quale puntualizza che l’istituto investe 
tanto in questo progetto vi assegna due insegnanti le quali non svolgono per tutto l’anno ore di 
compresenza. Si sofferma poi sulla questione della residenza dei genitori e afferma che a suo 
avviso andrebbero riviste le attribuzioni dei punteggi, anche se gli preme sottolineare che anche in 
altri servizi erogati dall’amministrazione comunale, vengono sempre privilegiati i residenti anche 
in relazione alle tasse che gli stessi pagano all’ente locale. Completa la discussione la consigliera 
Tigli la quale ricorda a tutti i componenti del consiglio d’istituto che i criteri sono stati approvati 
all’unanimità in una seduta precedente. 
Il consigliere Ermini puntualizza di nuovo che 78 domande sono troppe da soddisfare anche in 
relazione all’impegno economico che la scuola deve sostenere e forse non sarebbe male chiedere 
un contributo alle famiglie, ma si rischierebbe di penalizzare quei nuclei familiari che per poter 
andare a lavorare si vedrebbero penalizzare di nuovo. Dello stesso avviso è la consigliera Galilei. 
Al termine della discussione il consigliere Palazzini, manifesta nuovamente il suo disappunto per 
la questione e ricorda ancora che stante la situazione in cui lui stesso si è visto penalizzato dalla 
graduatoria, rassegna le sue dimissioni. A questo punto salutando i presenti, lascia l’aula. 
Si procede poi al sorteggio dei bambini  che hanno totalizzato 40 punti ex equo, riportando la 
seguente graduatoria:  
Anticipo 

1. Balestri Filippo 
2. Pellino  Pasquale 
3. Baldini Tosi Elia  



Posticipo 
1. Balestri Filippo 
2. Baldini Tosi Elia 
3. Cosi Lorenzo 
4. Lucherini Emma 
5. Pellino Pasquale 

 
Coloro che hanno totalizzato 14 punti: 
Anticipo 

1. Leolini Sofia 
2. Mantelli Chiara 

Posticipo 
1. Palazzini Alessandro 
2. Palazzini Mattia 
3. Mantelli Chiara 

 
Posto in votazione viene approvato. 
 
Il consiglio delibera all’unanimità. Delibera n. 27 
 
 
 
• Punto n.4  all’o.d.g. 

Chiusura uffici durante la sospensione delle attività didattiche.  

La presidente comunica che al fine di poter adeguare il calendario scolastico con le esigenze 
amministrative dell’istituto e comunicare poi agli utenti quando gli stessi saranno chiusi, propone 
al consiglio le seguenti date: 

• 24 dicembre 2013 
• 27 dicembre 2013 
• 31 dicembre 2013 
• 24 aprile 2014 
• 02 maggio 2014 
• 14 agosto 2014 
 
Posto in votazione 

Il consiglio delibera all’unanimità Delibera n. 28 
 
 
• Punto n.5  all’o.d.g. 

Comunicazioni del Dirigente Scolastico:  

• Progettazione d’Istituto  
• Interventi sul centro scolastico  
• Accesso scuola primaria Bettino Ricasoli  
• Diario d’Istituto. 

Il Dirigente Scolastico, comunica a tutto il consiglio che il diario d’istituto è già stato consegnato a 
tutti gli alunni della scuola primaria e secondaria di primo grado, mentre a richiesta ai bambini 
della scuola dell’infanzia. Che sono stati raccolti i tre euro di contributo da parte di ogni singolo 
alunno e che gli stessi verranno poi versati sul conto dell’istituto a cura dei rappresentanti dei 
genitori. A tutt’oggi però non sono ancora state incassate le somme promesse dagli sponsors, ma 
che le stesse verranno erogate entro breve tempo. Il costo totale del diario ammonta a 5.900 euro, a 
cui si pensa di far fronte con i 2.000 circa di contributo dei genitori e 3.900 degli sponsors. 
Comunica che stanno per concludersi i lavori al plesso “Bettino Ricasoli” per quanto attiene la 
ristrutturazione dei locali e l’installazione del cablaggio dei fili per il collegamento ad internet e 



installazione di una nuova aula informatica. A causa poi dei lavori allo stesso plesso, al fine di 
poter garantire la sicurezza, viene usato solo un cancello per l’uscita degli alunni proprio difronte 
alle strisce pedonali vigilate dagli agenti municipali. 
Il consigliere Ermini chiede se lo stesso cantiere è a norma, ovvero se sono stati intrapresi tutti gli 
accorgimenti per mettere in “sicurezza” lo stesso, il D.S. conferma che ha già inviato a suo tempo 
la RSPP la quale ha rilasciato regolare relazione di conformità. 
La palestrina della Bettino Ricasoli, sarà di nuovo agibile entro la metà di ottobre in quanto ci sono 
rimasti pochi lavori da portare a termine. Rimane però ancora aperto il problema della linea 
telefonica Telecom ed il centralino della scuola che tutt’oggi non è stato adeguato, ma ha già 
sollecitato l’amministrazione comunale competente. Per quanto attiene poi il plesso “Giovanni 
XXIII” dove sono ubicate le classi 4° e 5°, l’uscita andrà rivista in quanto i genitori si accalcano 
sempre per prelevare i loro figli, non garantendo la massima sicurezza. 
Informa poi tutto il consiglio d’istituto che sono arrivati i dati dell’INVALSI relativi agli esami di 
licenza media e la nostra scuola risulta in tutte le prove con una percentuale superiore, sia a livello 
regionale che nazionale. Sempre nel versante della valutazione quest’anno verrà introdotto il CAF 
per l’autovalutazione d’istituto con 250 parametri di rilevazione. 
Il nostro istituto ha aderito al progetto “Scuola digitale” e vi saranno due classi per la scuola 
primaria e due per la scuola secondaria di primo grado che ve ne faranno parte. Sempre su 
tematiche simili, il nostro istituto ha aderito ad un progetto di rete denominato ITACA per 
valorizzare la F4C e la cittadinanza attiva degli alunni delle classi 5° e terze medie. 
La concessione in un uso di alcuni locali dell’istituto, ha fatto incassare alla scuola un piccolo 
contributo che verrà utilizzate per le esigenze didattiche dello stesso. 
Il consigliere Parolai chiede al D.S. se attualmente le aule d’informatica sono funzionanti, il DS lo 
assicura e spera di allestire entro breve termine ben tre aule tutte funzionanti dislocate nei vari 
plessi, la solita cosa spera per la segnaletica scolastica. 
Il consiglio prende atto.  
 
• Punto n.6  all’o.d.g. 

Comunicazione della Presidente 

La presidente comunica che giovedì 3 ottobre 2013 alle ore 12.30 vi sarà un incontro con gli 
assessori Pisciotti e Faleppi oltre al funzionario Mammuccini responsabile dell’ufficio scuola, 
invita pertanto i vari consiglieri a prenderne parte. La presidente legge poi una richiesta pervenuta 
da una società di atletica di Montevarchi la quale vorrebbe distribuire dei volantini che 
pubblicizzano la sua attività, ma dato atto che il consiglio d’istituto ha sempre sconsigliato in 
precedenza la pubblicità di associazioni con scopo di lucro e senza un interesse specifico per 
l’istituto, viene stabilito di non concedere l’autorizzazione. 
 
Il consiglio prende atto.  
 
• Punto n.7  all’o.d.g. 

Varie ed eventuali 

Non vi sono varie ed eventuali. 
Il consiglio prende atto.  
 
 
Dato atto che non vi sono altri argomenti posti all’ordine del giorno, la seduta termina alle ore 
19.40. 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 Il Segretario                                                                                        La Presidente 
   Luigi Sisi                                       Simoni Alessandra 
 



 
 


